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Prof. dr. Uremović, Vladimir,  
Crikvenica ne zaboravlja, Znanjem, radom i 

zalaganjem doprinosili su razvoju i ugledu Crikvenice,  
Grad Crikvenica i Društvo Crikveničana,  

Crikvenica, 2009.

Bio je, za sve Crikveničane, naj­
ljepši dan u godini, blagdan Vele Gos­
poje 2009., kada je u Gradskoj vijeć­
nici svečano predstavljena knjiga 
Crikveničanina prof. dr. Vladimira 
Uremovića Crikvenica ne zaboravlja. 
Na svečanosti je izdvojeno i nekoliko 
natuknica iz autorova životopisa.

Vladimir Uremović rođen je u 
Crikvenici 1924. godine. U njoj je za­
vršio osnovnu školu. Gimnaziju je 
pohađao u Krku, Senju i Zagrebu, 
gdje je maturirao. Nakon završetka 
studija na Medicinskom fakultetu u 
Zagrebu i obaveznog staža, radio je 
tri godine u Crikvenici (1953.- 56.) 
u Domu narodnog zdravlja, gdje je 
službeno vodio turističku medicinu i 
obavljao zdravstveni nadzor nad ho­
telima, odmaralištima, dječjim domovima, kupalištima i talasoterapiji u tzv. 
Češkoj koloniji. Istovremeno je bio i potpredsjednik Turističkog društva Crik­
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venica. Potom je do umirovljenja (1985.) radio u Kliničkoj bolnici Braće dr. 
Sobol u Rijeci. Bio je predstojnnik Klinike za ginekologiju i porodništvo i 
prof. na Medicinskom fakultetu u Rijeci. Stručno se usavršavao u Ljubljani, 
Zagrebu, Kranju i Belinu, obranio je magisterij i doktorat medicinskih zna­
nosti. Predavao je na postdiplomskim studijima u Rijeci, Dubrovniku, Kairu 
i Beču. Publicirao je više od 150 stručnih i znanstvenih radova. Sudjelovao je 
na simpoziju HAZU 1995. u povodu 1.000 godina pisanog spomena ribarstva 
u Hrvata. Za svoj stručni, znanstveni i ljudski rad dobio je mnogobrojna pri­
znanja i nagrade. Ovdje izdvajamo Nagradu Grada Rijeke i Nagradu Grada 
Crikvenice (1997.) za životno djelo.

Posebno treba istaknuti dvije vrijedne knjige, u ovoj prigodi iznimno važne. 
To su Povijest crikveničkog ribarstva i Pavlini u Crikvenici. Iz svakog retka ovih 
knjiga isijava ljubav prema Crikvenici, a na tom je tragu i knjiga Crikvenica 
ne zaboravlja. U njoj autor na vrlo pristupačan način iznosi rezultate svojih 
dugogodišnjih istraživanja života i rada značajnih ljudi u prošlosti Crikvenice. 
Knjiga je biografski leksikon, tj. zbirka životopisa istaknutih pojedinaca koji 
su ostavili značajan trag u razvoju, gospodarskom i kulturnom životu Crikve­
nice. Ona zapravo spada u kateGoriju retrospektivnih biografskih leksikona, jer 
je (osim dviju iznimaka) ograničena na osobe koje koje više nisu među živima. 
Pisana je s plemenitom težnjom da u njoj nađu svoje mjesto:

1.	 Znameniti i zaslužni ljudi rođeni u Crikvenici i bližoj okolici koja joj je 
do nedavno administrativno pripadala.

2.	 Oni koji su ženidbom i udajom vezani uz Crikvenicu, u njoj duže ili 
kraće vrijeme boravili, te, kako autor u podnaslovu knjige ističe znanjem 
radom i zalaganjem pridonosili njezinom razvoju i ugledu. 

3.	 Pripadnici drugih naroda koji su sudjelovali u javnom životu Crikve­
nice.

Autor nam podastire životopise šezdeset i šestero uglednika želeći ih otrg­
nuti zaboravu, iskazati im poštovanje, upoznati čitatelje, buduće istraživače, 
đake, studente ... s djelovanjem ljudi koje u ovom gradu ne smijemo zabo­
raviti. Životopisi su razvrstani abecednim redom, a ne kronološki. U svojem 
predgovoru knjizi prof. dr. Uremović se obraća potencijalnim čitateljima na­
vodeći razloge koji su ga poticali na skupljanje neophodnih podataka (na jed­
nom drugom mjestu navodi da je na tom mukotrpnom poslu radio 50 go­
dina), ali je ustrajao u odluci da na svoj način vrati dug rodnome gradu. Izab­
rao je mučan i težak put koji nije ni atraktivan, ni lukrativan, vjerojatno je 
prolazio kroz osobne sumnje, muke i pokore, ali dirljivo kaže: (...) Počeo sam 
obrađivati, upoznavati i objavljivati život i rad velikih „malih ljudi", težaka, 
zidara, ribara, iseljenika, pečalbara Ud., isto kao i naših vrhunskih struč­
njaka, znanstvenika, umjetnika, pjesnika, inovatora i drugih uglednika ovoga 
kraja. Neki od njih postali su stvaraoci i inovatori svjetskih dometa... Riječ je, 
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dakle, o ljudima različitih profila koji su svojim sposobnostima, zalaganjem, 
ljubavlju, znanstvenim i umjetničkim radom predstavljali i kotač i malu kap 
u veličanstvenom hodu Crikvenice u njezinoj preobrazbi od malog, ribarskog, 
zidarsko-klesarskog mjesta do grada u kojem nam je svima lijepo i ugodno 
živjeti, djelovati, pružati gostoprimstvo, uživati... Svakako da su u toj preo­
brazbi, hodu kroz stoljeća sudjelovali, dali najbolji dio sebe mnogi neznani, 
anonimni ljudi. Zato je ova knjiga spomenik ne samo navedenom broju od 
šezdeset i šestero uglednika već i onima koji su nenamjerno, slučajno izostav­
ljeni, kao i svima koji su ovuda dobronamjerno prošli, uložili u ovaj grad svoj 
trud i muku, svoj pošteni rad i ljubav.

Kada je riječ o prikazu pojedinih ličnosti, autor se nije mogao upuštati u 
sveukupnost njihova rada već se najčešće zadržao na segmentima djelova­
nja vezanih uz Crikvenicu. Na početku svakog životopisa imamo fotografiju 
i kurzivom otisnuto sažeto objašnjenje o djelovanju dotičnoga pojedinca ve­
zano uz razvoj i ugled Crikvenice.

Treba naglasiti: ruku i misao dr. Uremovića vodile su ljubav i plemenite 
težnje. Vodila ga je ljubav prema gradu Crikvenici i njezinim ljudima iz proš­
losti i sadašnjosti. I sve je to uspio složiti u - knjigu, a mi se na sav glas mo­
žemo hvaliti: Imamo crikvenički biografski leksikon!

Autor je svjestan da ovo nije dovršeno djelo. On poziva sve nas da nam 
knjiga bude poticaj - za nadopunu niza. To je dužnost svih Crikveničana i svih 
kojima je Crikvenica pružila i pruža svoje blagodati! Drugim riječima, ima još 
mnogo posla, a svi dobronamjerni i stručni pozvani su da nastave ovaj mu­
kotrpni posao.


